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Lágrimas de Portugal 

 Cabral partiu de Portugal em 9 de março de 1500 com destino às Índias, em 

uma expedição que contava com treze embarcações. Pouco depois da partida, uma 

das embarcações desapareceu no mar. 

 Após passar pelas terras do atual Brasil, uma das embarcações voltou a 

Portugal para dar notícias ao rei. Dois degredados foram aqui deixados e dois 

grumetes fugiram e ficaram em terra. 

 A caminho das Índias, devido a uma tempestade, quatro embarcações 

naufragaram e seus tripulantes morreram. Finalmente ao retornar das Índias, uma 

das embarcações encalhou e Cabral mandou incendiá-la. 

 

Questões  

Leia o texto e responda: 

1) Quando Cabral saiu de Portugal? 

R: Ele saiu em 9 de março de 1500. 

2) Qual era o destino da expedição de Cabral? 

R: O destino desta expedição eram as Índias. 

3) O que aconteceu logo depois da partida da expedição? 

R: Logo depois da expedição uma das embarcações desapareceu no mar. 

4) Quando chegaram ao Brasil o que uma das embarcações fez? 

R: Ela voltou a Portugal para dar notícias ao rei. 

5) O que aconteceu no caminho para as Índias? 

R: No caminho de ida 4 embarcações naufragaram e na volta uma encalhou. 

6) Complete as lacunas corretamente: 

a) Chegaram ao Brasil 12 embarcações. 

b) Chegaram as Índias 7 embarcações. 

c) Voltaram a Portugal das Índias 6 embarcações. 

7) Todos os tripulantes que partiram de Portugal, em março de 1500, rumo às 

Índias, retornaram? Explique sua resposta. 

R: Grande parte dos tripulantes não voltou, pois 5 embarcações naufragaram. 


